
Il Presidente in apertura di seduta chiede al Segretario generale di chiamare l’appello: all’appello nominale 

risultano presenti n°11 consiglieri per cui la seduta viene dichiarata valida. 

Il Presidente fa passare alla trattazione del 1 punto all’o.d.g. e, introdotto l’argomento, cede la parola al Sindaco, 

proponente della proposta di variazione di bilancio.  

Il Sindaco spiega brevemente in cosa consistono le due variazioni precisando che la prima riguarda un rimborso 

per oneri concessori andato in avanzo vincolato lo scorso esercizio mentre la seconda è necessaria per potere 

procedere all’attribuzione delle somme all’UREGA per l’espletamento della gara di project financing del Cimitero 

comunale. 

Concluso l’intervento chiede la parola il consigliere Lima il quale, evidenziando la necessità di un rinvio della 

variazione inerente le somme da assegnare per la gara del project financing del cimitero comunale, da’ lettura della 

nota che si allega al presente verbale sotto la lett. A. 

Il Presidente, quindi, cede la parola al Sindaco per replicare alla richiesta di rinvio.  

Il Sindaco, dopo avere precisato che lui stesso è rimasto sorpreso dal fatto che il Consiglio Comunale non abbia 

prodotto alcun atto in merito nonostante la deliberazione di costituzione della Commissione, fa presente che i 

tempi dell’A.C. non possono essere quelli del Consiglio, considerato che la situazione del Cimitero è ormai al 

collasso. Fa presente che non vi sono più loculi disponibili e che alcuni sono stati recuperati tra quelli venduti in 

vita previo rimborso delle somme. Comunica di ricevere continuamente pressioni anche dalla Prefettura che chiede 

disponibilità di sepolture per i migranti caduti in mare. Sostiene che il Consiglio Comunale può continuare a 

svolgere tutte le attività di indagine che ritiene opportune ma che, decorso un anno dalla costituzione della 

Commissione, non è più possibile attendere ulteriormente. Precisa, infine, che il costo dei loculi e delle tombe è 

in linea con  costi dei comuni limitrofi e che, pertanto, non appaiono eccessivamente onerosi. Tuttavia, se il 

Consiglio Comunale ritiene di dovere verificare in merito, proceda alla modifica della Commissione, visto che un 

componente non è più presente, e proceda per come ritiene opportuno senza bloccare l’attività amministrativa che, 

per motivi burocratici legati all’entrata in vigore del nuovo Codice dei Contratti, ha già avuto un rallentamento 

notevole.  

Il Presidente concede la replica al consigliere Lima che chiede solo coerenza con quanto votato dal Consiglio 

Comunale all’unanimità nelle sedute di settembre 2015. E’ necessario che si proceda ad una verifica dei costi. 

Chiede che venga messa ai voti la modifica della Commissione per la sostituzione del componente dimissionario. 

Chiede ed ottiene la parola il consigliere Samperi il quale fa presente che la Commissione, peraltro con la 

mancanza di un componente, non poteva funzionare anche perché ancora non vi erano gli atti oggetto di verifica. 

La gara è pronta oggi e solo ora è possibile effettuare gli opportuni controlli.  

Il consigliere Rosaria Arcifa interviene ribadendo anch’essa quanto sostenuto dal consigliere Samperi.  

Chiede ed ottiene la parola il consigliere Caffarelli il quale sostiene che i tempi per la realizzazione dei loculi al 

cimitero sono ormai stretti e che è necessario mandare avanti l’iter amministrativo anche in considerazione della 

mancanza di loculi che non permettono le sepolture agli abitanti del paese. Il Consiglio Comunale deciderà 

autonomamente se sostituire il componente e avviare l’attività della Commissione.   

 



Il Sindaco ricorda, peraltro, l’importanza dei lavori considerato che il progetto prevede anche la realizzazione dei 

servizi igienici e della chiesetta per le funzioni religiose in occasione della festività della Commemorazione dei 

defunti. 

Conclusi tutti gli interventi, il Presidente, ritenendo che la proposta di modifica della Commissione di vigilanza 

per come richiesta dal consigliere Lima, vada fatta dai consiglieri comunali in altra sede e con altra modalità, pone 

a votazione la proposta di deliberazione. La votazione viene eseguita e si riscontra il seguente risultato: consiglieri 

presenti n.11, voti favorevoli n.7, voti contrari n.0 e n.4 consiglieri astenuti (Lima F., Arcifa Alfio, Di Mauro 

Venero e Di Mauro Rosalba). La deliberazione è approvata. 

Il Presidente passa quindi alla votazione della immediata esecutività. La votazione viene eseguita e si riscontra il 

seguente risultato: consiglieri presenti n.11, voti favorevoli n.7, voti contrari n.0 e n.4 consiglieri astenuti (Lima 

F., Arcifa Alfio, Di Mauro Venero e Di Mauro Rosalba). La deliberazione è dichiarata immediatamente esecutiva. 

 


